

今日定海



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

B 叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2022年7月 11 星期一
第2065期 本期4版 农历壬寅年六月十三

舟山市定海区融媒体中心主办

从严从实打好疫情防控战

号召力·凝聚力·战斗力

——金塘防疫检查站百日掠影

□记者 韩地梓 倪妮

什么是号召力、凝聚力、战斗力?百余个日日夜夜,在位于甬舟高速金塘收费站的防疫检查站,近6万人次工作人员和志愿者牢牢守住舟山的西大门,用行动给出了答案。

3小时集结, 亮出组织“号召力”

“根据疫情防控需要,自现在起,所有经甬舟高速来舟车辆须分流至金塘防疫检查站接受检查。”3月14日中午11时许,一条来自市委、市政府的紧急任务下达至区委、区政府。这是一项与时间赛跑的任务,定海全区上下闻令而动,随着一条指令的发布,物资、设备、人力快速向“西大门”集结。

“现场核酸采样需要安排几台,车道引导人员需要安排几处,测温亮码、防疫物资储备需要多少,所有工作在现场部署中同步推进落实。”金塘管委会相关负责人在接到指令后就近支援,半小时内抽调了40名工作人员完成核酸采样台布置,管委会相关工作人员用“有条不紊”一词回顾当时的场景。

3个小时,来自市区两级的医护人员、公安干警,以及全区首批150余名机关干部迅速到岗进入工作状态,排班安排、岗前培训、车道划分……一顶顶红色的核酸采样临时帐篷伫立在车道间,引导车辆有序进入。

是夜,市区联合在金塘防疫检查

站成立现场指挥部,下设综合协调、引导管控、货车闭环管理等10个专班,优化指挥体系,明确职责分工。其后的百余个日日夜夜,区领导坚守现场指挥部,坚持一线指挥、一线落实,带领“天使白”“守护蓝”“志愿红”共同守好疫情防控“首道防线”。

6万人次坚守, 彰显先锋“凝聚力”

在金塘防疫检查站,一面高高扬起的党旗成了一道靓丽的风景。检查站现场指挥部成立后,临时党支部随之成立,全区党员干部在疫情防控大战大考中经风雨、壮筋骨、受洗礼,在一线淬炼党性、锤炼本领、锤炼作风。

检查站实行24小时全天候无间断值守,每天有600人左右参与到疫情防控各项工作中,其中除了公安干警和医护人员,还有300多名志愿者。在志愿服务力量比较紧张,且处于疲惫期的情况下,侯富光、孙丹燕、林剑彪、陆沧波等区四套班子领导及全区各局办“一把手”带头主动报名加入到志愿服务中,树标杆、作表率,让群众坚信有党旗飘扬的地方就有力量和希望。

“有些局办人手少,轮到的频次高,但没有人推脱。”在现场指挥部的志愿者名单册里,区审计局局长傅忠国出现了8次,且一半以上是夜班。单位分配任务时,他总会说,“你们谁有困难,我来顶上。”区妇联机关共10人,每次轮到4人,连续工

作6小时,第一次上岗4人中累倒2人,但休息片刻后又再次出现在岗位上,她们说,“巾帼不让须眉,防疫队伍里离不开‘她力量’。”90后民警吴轶辉主动延后婚期驰援战“疫”的故事被传为佳话,问及缘由,他说,“我是警察,未婚妻是护士,疫情防控人手不足,我们理应冲锋在前。”

惟其艰难方显勇毅,惟其笃行方显珍贵。党旗下,党员带头下沉一线,建强补足防控力量,6万人次坚守这一“战场”,风雨无阻、日夜不休。

百余万车辆, 展现团队“战斗力”

检查站设立以来,累计有100余万辆各类车辆通过,第一时间排查发现处置了17例疑似阳性病例。如果说,这是一场没有硝烟的战场,那么这一战果的取得得益于团队的“战斗力”。

他们从春寒坚守到夏暑。连日来,定海连续发布高温橙色预警,最高气温达38℃,烈日下的金塘防疫检查站地面温度就更高了。防疫工作人员赵凡雷和同事们身着防护服穿梭在车道间,举着场所码请等待进入检查站的司乘人员扫码,并引导有需要的人去现场进行核酸检测。隔着防护面罩,可以清楚地看到赵凡雷脸上豆大的汗珠顺着脸颊不停地滚落下来。在坚守九个小时换岗后,脱下防护服的赵凡雷已是全身湿透,从他的口中得知,高温下全身出现中暑的现象,但经休

息恢复精力后马上又回到了岗位上。这支团队里有榜样的力量作指引,冲在一线,做出表率,也有过“夫妻档”“父子兵”,以及热心人士、爱心商家,每一个“小我”倾情付出,都为疫情防控贡献一份自己的“大爱”,让疫情防控有力度、有速度,也更有温度。

“连续两个月,他们凌晨2时起床,熬粥做菜,就为了让防疫人员吃上一口热乎乎的早饭。”当团区委向社会各界发出倡议时,金塘阳光志愿者协会会长虞爱文第一个积极响应,开启了公益小厨房。百余天里,共有800人次社会志愿者奔赴金塘防疫检查点,85户爱心商家、企业家捐赠物资计35万元,捐赠爱心夜宵近万份……他们用温暖和爱凝聚起前行的强大动力;他们,用行动诠释疫情防控没有旁观者,更没有局外人;他们,用心用情担起战“疫”使命,投入全民“疫”生活动。

号召力就是凝聚力,凝聚力就是战斗力。金塘防疫检查站的战“疫”故事仍在继续,但在这场大战大考中展现的号召力、凝聚力和战斗力,必将为我们带来胜利和希望!



扫码看视频

推进“区域环评+环境标准”改革 我区着力提速环评审批

“暖企”工程 我为企业发展办一事

□记者 韩地梓 通讯员 张靖琪

位于定海远洋渔业小镇的一家水产加工企业近日因生产需要,急需对厂房进行扩建并购置使用一批新的设备。得知这一消息后,市生态环境局定海分局联合舟山国际水产品产业园区管委会严格按照《浙江省人民政府办公厅关于全面推行“区域环评+环境标准”改革的指导意见》及《舟山定海远洋渔业小镇“区域环评+环境标准”改革实施方案》要求,结合我区实际,委派专人负责、及时跟进,与第三方环境检测公司进行实地考察,充分勘察企业扩建项目是否会对周边造成环境污染等情况。在工作人员的帮扶指导下,企业按相关规定在短时间内完成了环评审批。

这是我区推行“暖企工程”,做好“区域环评+环境标准”改革的一个缩影。在考察项目是否符合准入环境标准过程中,审批人员和有关专家提前介入,对项目环境可行性进行预判,前移环评服务关口。在项目建设规划阶段,他们提早与相关部门一起开展实地调研考察,充分掌握建设项目基本资料,包括选址、原辅料、生产工艺、污染物排放等信

息。此外,环保部门还从“三线一单”环境管控单元分类准入清单、规划环评符合性及主要污染物排放总量指标、环保基础设施配套等方面,对项目开展生态环境预审,并在项目实质开工前完善环评批复手续,便于项目开工时其他手续同步推进。

记者了解到,目前我区已实施定海工业园区和定海远洋渔业小镇“区域环评+环境标准”清单式管理改革,在规划环评中明确生态空间清单、污染物排放总量管控限值清单、环境准入条件清单、现有问题整改措施清单、规划优化调整建议清单、环境标准清单6张规划环评结论清单。对环评审批负面清单外且符合准入环境标准的项目降低环评等级,原要求编制环境影响报告书的,可以编制环境影响报告表;原要求编制环境影响报告表的,可以填报环境影响登记表。

今年以来,市生态环境局定海分局共对我区3个重点项目根据“区域环评+环境标准”要求完成环评审批,并对10余个重点项目率先实施预审。同时结合区域环境质量现状,从空间布局约束、污染物排放管控、环境风险防控、资源开发利用效率四个维度对项目环境可行性进行预判,严把生态环境准入关,并根据项目建设需求及相关规定降低项目环评标准,进一步推进项目建设的审批效率。

提案集中督办 推动办理落地见效 137件提案办理态度满意率及结果满意率100%

本报讯(记者 郑震 胡思佳) 区政协七届一次会议提案集中督办活动近日结束,今年共收到提案137件,目前已全部办理完毕,提案办理态度满意率及结果满意率均达到100%。

活动中,区政协提案委、区政府督查室相关人员及部分区政协委员组成督办组深入区教育局、区农业农村局、区文化和广电旅游体育局、区卫生健康局、区综合行政执法局、区城市更新中心6家提案办理量大、内容多、任务重的办理单位开展集中督办,了解办理推进情况等,确保提案办理有人抓、有落实、见成效,真正取得实实在在的办理效果。

《关于提高公共自行车体验的建议》是今年区政协督办的提案之一。办理单位综合行政执法局不仅完成了我区公共自行车借还站点从有桩化系统到无桩化系统的提升改造,实现了微信、支

付宝等多种方式的灵活借还车外,还将站点向城乡接合部等区域延伸,方便市民绿色出行。由于该提案落实到位,受到了督办组的认可。“我们接到提案后,与提案人进行了沟通交流,及时了解他们的想法,并提出初步的办理工作方案,在办理中及时征询提案人的意见建议,使办理工作更有针对性、可行性。”区综合行政执法局相关负责人介绍,该局需办理落实的20件提案目前均已办理完成。

近年来,区政协高度重视提案工作,注重提高提案质量、办理质量和服务质量,不断健全制度,严格程序,通过跟踪走访、座谈交流等方式,加强提案人与提案办理单位的相互沟通,促进提案转化落实,提高提案办理工作质效,努力办成领导放心、委员满意、群众受益的提案,助力定海经济社会高质量发展。

精准招聘促就业

本报讯(记者 刘攀攀 陆素静 通讯员 夏瑾一)2022年定海区夏季人力资源招聘会暨高校毕业生就业招聘会昨天举行,进一步缓解我区用人单位招工不足状况,促进高校毕业生就业。

记者看到,招聘会入口设有专门的防疫检测人员,仔细检查求职者的口罩佩戴情况,并对其进行测温,查验健康码、行程码后才可进入现场。此次招聘会现场共有50家企业设摊,推出岗位324个,行业分布广泛,招聘单位涉及新材料开发、移动信息通讯、软件开发等高科技产业及建筑业、制造业、金融业、交通运输业、居民服务、文化体育和娱乐业等传统行业。“我是今年刚从杭州毕业的应届生,这次招聘会氛围很好,我也发现了几个比较心仪的岗位,打算再深入沟通下。”今年刚从中国计量大学现代科技学院毕业的应届生陆喻喻表示,希望能在家

乡找一份心仪的工作,为家乡的发展出一分力。

其间,舟山市7412工厂、太平洋海洋工程(舟山)有限公司等本地企业受到了不少求职者的关注,摊位前都有求职者有耐心地排队等待咨询。“目前来应聘的大学生学历与往年相比有所提升,基本都在本科以上,通过这样一种精准招聘的方式,为高校毕业生留住、回定就业提供更多机会。”太平洋海洋工程(舟山)有限公司相关人事负责人说。

“今年夏季招聘会有防疫要求高、企业质量优、岗位种类多等特点,共有75名高校毕业生达成初步就业意向。”据区人社局就业促进和失业保险科科长谢承彬介绍,他们下步将重点推进离校未就业高校毕业生一对一帮扶,通过岗位推荐、上门走访等形式进行一对一服务,促进高校毕业生就业。



扫码看视频

▶下转第2版

五山水利工程 擂鼓山截洪渠全线贯通

连日来,五山水利工程(东海云廊生态带)工程项目在确保质量安全的前提下,建设者们头顶烈日战高温、斗酷暑,依旧坚守在岗位上抢工期、赶进度,确保7月15日主汛期到来前完成各项建设任务。

其中,擂鼓山标段截洪渠工程于昨天下午全线顺利贯通,具备应急排水能力。

记者 余秋凌 通讯员 姚凤 摄



共同富裕定有你

海岛共富行 感受东岬岛的美丽经济

□记者 倪妮 叶武杰 通讯员 刘赛赛

夏日的东岬岛,海风徐徐,风光旖旎,吸引大批游客上岛游玩。“其实现在是在露营的淡季,没想到游客一波接着一波,着实在我们意料之外。”准备餐饮、收拾帐篷、接送游客,自今年6月中旬位于东岬岛小坑岗山顶的“见山海”海岛露营基地对外营业后,该基地负责人应舟辉忙着招待游客,很少有空闲时光。

应舟辉是位户外运动爱好者,早年在杭州工作。近年来,定海依靠绿水青山走出了一条发展新路

子,深耕旅游业15年的他嗅到了发展的前景,便毅然选择回乡创业。在环南街道办事处牵线搭桥下,应舟辉得知东岬岛正在打造生态休闲旅游岛,这一规划与他心中的想法不谋而合,便承包下小坑岗山顶基地,经营起海岛露营基地,取名“见山海”。“第一次来到这里,我就知道它是我一直在寻找的地方,是我心中的露营‘天花板’,从山顶俯瞰整个定海湾,海岛独有的山海美景尽收眼底,距离定海城区仅15分钟左右的船程,便利的交通更适合露营基地的打造。”初登东岬岛,应舟辉便爱上了这座小岛。

除了舟山本地的游客外,来自上海、杭州、宁波等地的游客也慕名前来。“山顶上的帐篷一共可以接待25个人住宿,整个7月周五至周日的帐篷已经预订一空,从开业

想让更多的游客领略到东岬岛独有的旖旎风光是应舟辉经营“见山海”的初衷,而他的梦想很快照进了现实。“见山海”主打为游客提供自助或半自助服务的露营体验,这样的模式为东岬岛的旅游发展注入了新动力。游客对东岬岛好评如潮,将自己的旅游体验写成游记或是做成视频发布在网络上,吸引更多有同样爱好的游客前来。

除了舟山本地的游客外,来自上海、杭州、宁波等地的游客也慕名前来。“山顶上的帐篷一共可以接待25个人住宿,整个7月周五至周日的帐篷已经预订一空,从开业

到现在已经接待了近700人。”看着订单源源不断,应舟辉在满心欢喜之余,开始憧憬着东岬岛未来的发展,“岛上有着丰富的滩涂、岸线、土地等资源,如果加以规划利用,今后可以积极探索游艇观海、海岛采摘等特色项目,届时又是另一番好光景。”